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Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Schüler- und Lehrermangel im ländlichen Raum und deren Auswirkungen auf die 
Thüringer Schulstandorte

Wie einem aktuellen Medienbericht zu entnehmen ist, erfüllen nach Angaben der Landesregierung beinahe 
60 Thüringer Schulen die Anforderungen an die Mindestgröße nicht. Schulschließungen drohen. Die Fol-
ge von Schulschließungen ist, dass gerade Kinder im ländlichen Raum immer öfter Fahrzeiten von meh-
reren Stunden bis zur nächsten Schule in Kauf nehmen müssen und so kaum noch Zeit für Hobbys oder 
Nachhilfe haben.

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage 7/4891 vom 
12. Mai 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 27. Juni 2023 beantwortet:

1. Welche allgemeinbildenden Thüringer Schulen werden die Anforderungen an die Mindestschülerzahl 
sowie Mindestzügigkeit im Schuljahr 2023/2024 voraussichtlich nicht erfüllen (bitte aufschlüsseln nach 
Schule, Schulart sowie Schulträger)?

Antwort:
Bei den für das Schuljahr 2023/2024 an das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport gemel-
deten Schülerzahlen handelt es sich um Planungszahlen, die noch Schwankungen unterliegen.

Neun Grundschulen, 16 Regelschulen und eine Gemeinschaftsschule erfüllen nicht die Anforderungen 
zur Mindestschülerzahl und Mindestzügigkeit entsprechend der von den Schulen gemeldeten Schüler- 
und Klassenzahlen für das Schuljahr 2023/2024. Da Grundschulen und Regelschulen im ländlichen Raum 
davon abweichend auch einzügig geführt werden können, erfolgt hierzu keine Auswertung.

Nur wenige Grundschulen unterschreiten in einzelnen Jahrgangsstufen die erforderliche Mindestschü-
lerzahl von 15 leicht um einen bis drei Schüler.

Den in Anlage 1 aufgeführten Tabellen kann die Anzahl der Schulen entnommen werden, die die Min-
destschülerzahl in einzelnen Klassenstufen nicht erreichen.

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Jankowski (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport
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2. Welche allgemeinbildenden Thüringer Schulen können im kommenden Schuljahr in einem Jahrgang 

nicht mindestens zweizügig geführt werden (bitte aufschlüsseln nach Schule, Schulart sowie Schulträ-
ger)?

153 staatliche Grundschulen, 81 staatliche Regelschulen und 24 staatliche Thüringer Gemeinschafts-
schulen werden - entsprechend der von den Schulen gemeldeten Schüler- und Klassenzahlen für das 
Schuljahr 2023/2024 - in einem oder mehreren Jahrgängen nicht mindestens zweizügig geführt. Die Auf-
schlüsselung nach Schulen ist der Anlage 2 zu entnehmen.

3. Welche allgemeinbildenden Thüringer Schulen werden nach Kenntnis der Landesregierung zum kom-
menden Schuljahr geschlossen (bitte aufschlüsseln nach Schule, Schulart sowie Schulträger)?

Antwort:
Nach Kenntnis der Landesregierung werden keine allgemeinbildenden Schulen geschlossen.

Staatliche Schulen werden nach § 13 Abs. 4 Satz 1 Thüringer Schulgesetz (ThürSchulG) von der kom-
munalen Gebietskörperschaft als Schulträger im Einvernehmen mit dem für das Schulwesen zuständi-
gen Ministerium errichtet, verändert oder aufgehoben. Dem Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend 
und Sport liegen hierzu keine Anträge vor.

4. An welchen allgemeinbildenden Thüringer Schulen müssen Schulkinder eine reguläre kumulierte Fahr-
zeit (Hin- und Rückweg) zur Schule von mehr als zwei Stunden mit dem Schulbus hinnehmen (bitte auf-
schlüsseln nach Schule, Schulart, Schulträger sowie betroffener Ortschaft/Gemeinde)?

5. Wie lange ist es einem Thüringer Schulkind nach Auffassung der Landesregierung zuzumuten, mit dem 
Schulbus zur nächsten Schule zu fahren (Pendelzeit regulärer Schulweg mit dem Schulbus, Hin- und 
Rückweg zur Schule; bitte aufschlüsseln nach Primarstufe und Sekundarstufe)?

Antwort auf die Fragen 4 und 5:
Das Thüringer Schulgesetz enthält Vorgaben für Schulwegzeiten. 

Nach § 41 d ThürSchulG soll der Schulweg zur Grundschule oder zur Gemeinschaftsschule 35 Minuten 
sowie zum regionalen Förderzentrum 60 Minuten nicht überschreiten.

Für Schüler der Sekundarstufe soll der Schulweg zur Regelschule 45 Minuten sowie zur Gemeinschafts-
schule, zum Gymnasium oder zum regionalen Förderzentrum 60 Minuten nicht überschreiten.

Verantwortlich für die Einhaltung dieser Zeiten sind die Landkreise und kreisfreien Städte für die in ihrem 
Gebiet wohnenden Schüler, da sie nach § 4 Abs. 1 Thüringer Gesetz über die Finanzierung der staatli-
chen Schulen (ThürSchFG) Träger der Schülerbeförderung sind.

Eine Erhebung der erbetenen Daten bei den Schulträgern wäre mit einem unverhältnismäßig hohen Zeit- 
und Arbeitsaufwand verbunden und kann daher nicht erfolgen. 

6. Wird die Landesregierung dem Beispiel des Freistaats Sachsen folgen und Miniklassen zulassen, um 
Schulschließungen zu vermeiden?

Antwort:
Der Freistaat Thüringen hat im Thüringer Schulgesetz eine Vielzahl von Regelungen getroffen, um Schul-
schließungen zu vermeiden.

§ 41 c ThürSchulG regelt Ausnahmen bei Mindestschülerzahl und Zügigkeit. Nach Absatz 1 dieser Be-
stimmung kann auf Antrag des Schulträgers mit Genehmigung des für das Schulwesen zuständigen Mi-
nisteriums von den Vorgaben zur Mindestschülerzahl und Zügigkeit nach § 41 a ThürSchulG abgewichen 
werden, wenn zum Beispiel Nachbarschulen ihre Aufnahmekapazitäten bereits voll ausgelastet haben, 
bauliche Voraussetzungen zu schaffen sind, um eine Schulnetzmaßnahme vollziehen zu können, die Min-
destzügigkeit nicht eingehalten werden kann, jedoch nach spätestens drei Jahren wieder erreicht wird.
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Darüber hinaus kann eine Schule nach § 41 e ThürSchulG fortgeführt werden, wenn durch eine Koope-
ration der Unterricht gemäß den für die Schulart festgelegten Lehrplänen und der Stundentafel angebo-
ten und ein effektiver Personaleinsatz ermöglicht werden kann.

Holter 
Minister

Anlagen* 

Endnote:

* Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennum-
mer elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetad-
resse www.parldok.thueringen.de zur Verfügung. Der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe, 
die fraktionslosen Abgeordneten und die Landtagsbibliothek erhalten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfas-
sung.

http://www.parldok.thueringen.de


 

Anlage 1 

Schulname Schulart Landkreis 
Staatliche Grundschule Wingerode GS Landkreis Eichsfeld 
Staatliche Grundschule Deuna GS Landkreis Eichsfeld 
Staatliche Grundschule Siemerode GS Landkreis Eichsfeld 
Staatliche Grundschule "Am Hanstein" Gerbershausen GS Landkreis Eichsfeld 
Staatliche Grundschule Teichwolframsdorf GS Landkreis Greiz 
Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg GS Landkreis Nordhausen 
Grundschule am Rittergut Staatliche Grundschule Knau GS Landkreis Saale-Orla-Kreis 
"Lichtblicke" Staatliche Grundschule Ruppersdorf GS Landkreis Saale-Orla-Kreis 
Staatliche Grundschule Berka vor dem Hainich GS Landkreis Wartburgkreis 

Schulname Schulart Landkreis 
INSOBEUM Rositz Staatliche Regelschule RS Landkreis Altenburger Land 
Staatliche Regelschule Nöbdenitz RS Landkreis Altenburger Land 
Landschule Pleißenaue Treben Staatliche Regelschule RS Landkreis Altenburger Land 
Staatliche Regelschule "Johann Carl Fuhlrott" Leinefelde RS Landkreis Eichsfeld 
Staatliche Gemeinschaftsschule Hüpstedt "Dünwaldschule" TGS Landkreis Eichsfeld 
Michaelisschule Ohrdruf Staatliche Regelschule RS Landkreis Gotha 
Staatliche Regelschule "Franz Kolbe" Auma RS Landkreis Greiz 
Staatliche Regelschule "Oberer Wald" RS Landkreis Hildburghausen 
Staatliche Regelschule "Am Stadtpark" Schkölen RS Landkreis Saale-Holzland-Kreis 
Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Wurzbach RS Landkreis Saale-Orla-Kreis 
Staatliche Regelschule Remptendorf RS Landkreis Saale-Orla-Kreis 
Staatliche Regelschule "Johann Wolfgang von Goethe" 
Neustadt a.d. Orla 

RS Landkreis Saale-Orla-Kreis 

Staatliche Regelschule "Johann Heinrich Pestalozzi" 
Hirschberg 

RS Landkreis Saale-Orla-Kreis 

Staatliche Regelschule "Lichtetal" Lichte RS Landkreis Sonneberg 
Staatliche Regelschule Treffurt RS Landkreis Wartburgkreis 
ImPULS-Schule Staatliche Regelschule Schmiedefeld RS Stadt Suhl 
Staatliche Regelschule Weimar-Schöndorf RS Stadt Weimar 



 

Anlage 2 

Landkreis Schulname Schulart 
Landkreis Altenburger Land INSOBEUM Rositz Staatliche Grundschule GS 
Landkreis Altenburger Land Staatliche Grundschule Altkirchen GS 
Landkreis Altenburger Land Staatliche Grundschule "Theodor Körner" Großstechau GS 
Landkreis Altenburger Land Staatliche Grundschule Lucka GS 
Landkreis Altenburger Land Staatliche Grundschule Nobitz GS 
Landkreis Altenburger Land Staatliche Grundschule Posa GS 
Landkreis Altenburger Land Staatliche Grundschule Thonhausen GS 
Landkreis Altenburger Land Staatliche Grundschule Wintersdorf GS 
Landkreis Altenburger Land Wieratalschule Langenleuba-Niederhain Staatliche 

Grundschule 
GS 

Landkreis Altenburger Land Dietrich-Bonhoeffer-Schule Altenburg Staatliche Regelschule RS 
Landkreis Altenburger Land INSOBEUM Rositz Staatliche Regelschule RS 
Landkreis Altenburger Land Landschule Pleißenaue Treben Staatliche Regelschule RS 
Landkreis Altenburger Land Staatliche Regelschule Dobitschen RS 
Landkreis Altenburger Land Staatliche Regelschule Gößnitz RS 
Landkreis Altenburger Land Staatliche Regelschule Nöbdenitz RS 
Landkreis Altenburger Land Wieratalschule Langenleuba-Niederhain Staatliche 

Regelschule 
RS 

Landkreis Altenburger Land Erich-Mäder-Schule Altenburg Staatliche 
Gemeinschaftsschule 

TGS 

Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule "Am Hanstein" Gerbershausen GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule "Am Rotenberg" Berlingerode GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule "Am Sonnenstein" Brehme GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule "An der Gobert" GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule "Brüder Grimm" Wüstheuterode GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule "Regenbogen" Geismar GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule Anrode GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule Bodenrode GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule Breitenworbis GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule Deuna GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule Effelder GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule Gernrode GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule Kirchworbis GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule Küllstedt GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule Siemerode GS 



 

Landkreis Schulname Schulart 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule Teistungen GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Grundschule Wingerode GS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Regelschule "Johann Carl Fuhlrott" Leinefelde RS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Regelschule Breitenworbis RS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Regelschule Ershausen RS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Regelschule Küllstedt RS 
Landkreis Eichsfeld Staatliche Gemeinschaftsschule Hüpstedt "Dünwaldschule" TGS 
Landkreis Gotha Hörselschule Hörselgau Staatliche Grundschule GS 
Landkreis Gotha Staatliche Grundschule "Dr. Louis Mayer" Georgenthal GS 
Landkreis Gotha Staatliche Grundschule "Erich Kästner" Gotha GS 
Landkreis Gotha Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Dachwig GS 
Landkreis Gotha Staatliche Grundschule "Hörseltal" Mechterstädt GS 
Landkreis Gotha Staatliche Grundschule Emsetal GS 
Landkreis Gotha Staatliche Grundschule Sonneborn GS 
Landkreis Gotha Michaelisschule Ohrdruf Staatliche Regelschule RS 
Landkreis Gotha Staatliche Regelschule "Am Rennsteig" Tambach-Dietharz RS 
Landkreis Gotha Staatliche Regelschule "An der Nesse" Molschleben RS 
Landkreis Gotha Staatliche Regelschule "Andreas Reyher" Gotha RS 
Landkreis Gotha Staatliche Regelschule "Bertha von Suttner" Mechterstädt RS 
Landkreis Gotha Staatliche Regelschule "Prof. Herman Anders Krüger" 

Neudietendorf 
RS 

Landkreis Gotha Staatliche Regelschule Waltershausen RS 
Landkreis Gotha Staatliche Gemeinschaftsschule Tonna TGS 
Landkreis Greiz Gebrüder-Grimm-Grundschule Staatliche Grundschule 

Wünschendorf 
GS 

Landkreis Greiz Staatliche Grundschule "Am Erlbach" Kraftsdorf GS 
Landkreis Greiz Staatliche Grundschule "Osterburg" Weida GS 
Landkreis Greiz Staatliche Grundschule Auma GS 
Landkreis Greiz Staatliche Grundschule Berga GS 
Landkreis Greiz Staatliche Grundschule Frießnitz GS 
Landkreis Greiz Staatliche Grundschule Greiz-Irchwitz GS 
Landkreis Greiz Staatliche Grundschule Greiz-Pohlitz GS 
Landkreis Greiz Staatliche Grundschule Hohenleuben GS 
Landkreis Greiz Staatliche Grundschule Mohlsdorf GS 
Landkreis Greiz Staatliche Grundschule Naitschau GS 
Landkreis Greiz Staatliche Grundschule Teichwolframsdorf GS 



 

Landkreis Schulname Schulart 
Landkreis Greiz Staatliche Regelschule "Franz Kolbe" Auma RS 
Landkreis Greiz Staatliche Regelschule "Georg Kresse" Triebes RS 
Landkreis Greiz Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Greiz RS 
Landkreis Greiz Staatliche Regelschule "Hans Settegast" Bad Köstritz RS 
Landkreis Greiz Staatliche Regelschule "Max Greil" Weida RS 
Landkreis Hildburghausen Staatliche Grundschule "Am Straufhain" Streufdorf GS 
Landkreis Hildburghausen Staatliche Grundschule "Gerhart Hauptmann" Schleusingen GS 
Landkreis Hildburghausen Staatliche Grundschule Bedheim GS 
Landkreis Hildburghausen Staatliche Grundschule Brattendorf GS 
Landkreis Hildburghausen Staatliche Grundschule Erlau GS 
Landkreis Hildburghausen Staatliche Grundschule Sachsenbrunn GS 
Landkreis Hildburghausen Staatliche Grundschule Veilsdorf GS 
Landkreis Hildburghausen Herzog Bernhard-Schule Staatliche Regelschule Römhild RS 
Landkreis Hildburghausen Staatliche Regelschule "Anne Frank" Themar RS 
Landkreis Hildburghausen Staatliche Regelschule "Dr. Carl Ludwig Nonne" 

Hildburghausen 
RS 

Landkreis Hildburghausen Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen RS 
Landkreis Hildburghausen Staatliche Regelschule "Oberer Wald" RS 
Landkreis Hildburghausen Staatliche Regelschule "Otto Ludwig" Eisfeld RS 
Landkreis Ilm-Kreis Staatliche Grundschule "An der Wachsenburg" Holzhausen GS 
Landkreis Ilm-Kreis Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Osthausen GS 
Landkreis Ilm-Kreis Staatliche Grundschule "Dr. Harald Bielfeld" Arnstadt GS 
Landkreis Ilm-Kreis Staatliche Grundschule "Karl-Friedrich-Wilhelm-Wander" 

Dörnfeld 
GS 

Landkreis Ilm-Kreis Staatliche Grundschule Geschwenda GS 
Landkreis Ilm-Kreis Staatliche Grundschule Martinroda GS 
Landkreis Ilm-Kreis Staatliche Grundschule Plaue GS 
Landkreis Ilm-Kreis Staatliche Grundschule Stützerbach Grundschule am 

Rennsteig 
GS 

Landkreis Ilm-Kreis Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg RS 
Landkreis Ilm-Kreis Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Ilmenau RS 
Landkreis Ilm-Kreis Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm TGS 
Landkreis Kyffhäuserkreis Grundschule "Am alten Wald" Staatliche Grundschule Wiehe GS 
Landkreis Kyffhäuserkreis Kyffhäuserland-Grundschule Staatliche Schule Rottleben GS 
Landkreis Kyffhäuserkreis Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Sondershausen GS 
Landkreis Kyffhäuserkreis Staatliche Grundschule "Östertal" Sondershausen GS 



 

Landkreis Schulname Schulart 
Landkreis Kyffhäuserkreis Staatliche Grundschule Udersleben GS 
Landkreis Kyffhäuserkreis Staatliche Grundschule Westerengel GS 
Landkreis Kyffhäuserkreis Staatliche Regelschule "Johann Karl Wezel" Östertal RS 
Landkreis Kyffhäuserkreis Staatliche Gemeinschaftsschule "Friedrich von Hardenberg" 

Greußen 
TGS 

Landkreis Kyffhäuserkreis Staatliche Gemeinschaftsschule Ebeleben TGS 
Landkreis Nordhausen Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen GS 
Landkreis Nordhausen Staatliche Grundschule "Adolph Diesterweg" Niedergebra GS 
Landkreis Nordhausen Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg GS 
Landkreis Nordhausen Staatliche Grundschule Görsbach GS 
Landkreis Nordhausen Staatliche Grundschule Ilfeld GS 
Landkreis Nordhausen Staatliche Grundschule Nohra GS 
Landkreis Nordhausen Staatliche Grundschule Petersdorf GS 
Landkreis Nordhausen Staatliche Grundschule Werther GS 
Landkreis Nordhausen Staatliche Grundschule Wipperdorf GS 
Landkreis Nordhausen Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule RS 
Landkreis Nordhausen Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen RS 
Landkreis Nordhausen Staatliche Regelschule Niedersachswerfen RS 
Landkreis Saale-Holzland-
Kreis 

Altstadtschule Staatliche Grundschule Kahla GS 

Landkreis Saale-Holzland-
Kreis 

Staatliche Grundschule "Am Stadtpark" Schkölen GS 

Landkreis Saale-Holzland-
Kreis 

Staatliche Grundschule "Am Trompeterfelsen" Rothenstein GS 

Landkreis Saale-Holzland-
Kreis 

Staatliche Grundschule "Elstertal" Crossen GS 

Landkreis Saale-Holzland-
Kreis 

Staatliche Grundschule "Heinrich Heine" Königshofen GS 

Landkreis Saale-Holzland-
Kreis 

Staatliche Grundschule "Hermann Sachse" Bad 
Klosterlausnitz 

GS 

Landkreis Saale-Holzland-
Kreis 

Staatliche Grundschule "Im Gleistal" Golmsdorf GS 

Landkreis Saale-Holzland-
Kreis 

Staatliche Grundschule "Kleine Europäer" Milda GS 

Landkreis Saale-Holzland-
Kreis 

Staatliche Grundschule "Saaletalblick" Orlamünde GS 

Landkreis Saale-Holzland-
Kreis 

Staatliche Grundschule "Talblick" Stiebritz GS 



 

Landkreis Schulname Schulart 
Landkreis Saale-Holzland-
Kreis 

Staatliche Grundschule am Mühltal Weißenborn GS 

Landkreis Saale-Holzland-
Kreis 

Tälerschule Ottendorf Staatliche Grundschule GS 

Landkreis Saale-Holzland-
Kreis 

Staatliche Regelschule "Am Stadtpark" Schkölen RS 

Landkreis Saale-Orla-Kreis "Lichtblicke" Staatliche Grundschule Ruppersdorf GS 
Landkreis Saale-Orla-Kreis Grundschule am Rennsteig Staatliche Grundschule 

Blankenstein 
GS 

Landkreis Saale-Orla-Kreis Grundschule am Rittergut Staatliche Grundschule Knau GS 
Landkreis Saale-Orla-Kreis Kleine Grundschule im Grünen Staatliche Grundschule 

Moßbach 
GS 

Landkreis Saale-Orla-Kreis Staatliche Grundschule "Adolph Diesterweg" Krölpa GS 
Landkreis Saale-Orla-Kreis Staatliche Grundschule Langenorla GS 
Landkreis Saale-Orla-Kreis Staatliche Grundschule Wurzbach GS 
Landkreis Saale-Orla-Kreis Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Wurzbach RS 
Landkreis Saale-Orla-Kreis Staatliche Regelschule "Johann Heinrich Pestalozzi" 

Hirschberg 
RS 

Landkreis Saale-Orla-Kreis Staatliche Regelschule "Johann Wolfgang von Goethe" 
Neustadt a.d. Orla 

RS 

Landkreis Saale-Orla-Kreis Staatliche Regelschule "Prof. Franz Huth" Pößneck RS 
Landkreis Saale-Orla-Kreis Staatliche Regelschule Ranis RS 
Landkreis Saale-Orla-Kreis Staatliche Regelschule Remptendorf RS 
Landkreis Saale-Orla-Kreis Staatliche Gemeinschaftsschule Triptis TGS 
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Friedrich-Herthum-Grundschule Könitz Staatliche 

Grundschule 
GS 

Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Staatliche Grundschule Dittrichshütte GS 
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Staatliche Grundschule Kaulsdorf GS 
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Staatliche Grundschule Meuselbach GS 
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Staatliche Grundschule Probstzella GS 
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Staatliche Grundschule Remda GS 
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Staatliche Grundschule Rudolstadt-West GS 
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Staatliche Grundschule Schmiedefeld GS 
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Staatliche Grundschule Sitzendorf GS 
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Staatliche Regelschule "Christoph Ullrich von Pappenheim" 

Gräfenthal 
RS 

Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Staatliche Regelschule "Friedrich Fröbel" Oberweißbach RS 



 

Landkreis Schulname Schulart 
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Saalfeld RS 
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Staatliche Regelschule "Kurt Löwenstein" Unterwellenborn RS 
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Staatliche Gemeinschaftsschule Kaulsdorf TGS 
Landkreis Schmalkalden-
Meiningen 

Grundschule am Dolmar Kühndorf Staatliche Grundschule GS 

Landkreis Schmalkalden-
Meiningen 

Grundschule am Hahnberg Oepfershausen Staatliche 
Grundschule 

GS 

Landkreis Schmalkalden-
Meiningen 

Staatliche Grundschule "Andreas Fack" Kaltennordheim GS 

Landkreis Schmalkalden-
Meiningen 

Staatliche Grundschule Frankenheim GS 

Landkreis Schmalkalden-
Meiningen 

Staatliche Grundschule Henneberg GS 

Landkreis Schmalkalden-
Meiningen 

Staatliche Grundschule Jüchsen GS 

Landkreis Schmalkalden-
Meiningen 

Staatliche Grundschule Kaltenwestheim GS 

Landkreis Schmalkalden-
Meiningen 

Staatliche Grundschule Roßdorf GS 

Landkreis Schmalkalden-
Meiningen 

Staatliche Grundschule Vachdorf GS 

Landkreis Schmalkalden-
Meiningen 

Staatliche Grundschule Wernshausen GS 

Landkreis Schmalkalden-
Meiningen 

Staatliche Regelschule "Andreas Fack" Kaltennordheim RS 

Landkreis Schmalkalden-
Meiningen 

Staatliche Regelschule "Im Werratal" Obermaßfeld RS 

Landkreis Schmalkalden-
Meiningen 

Staatliche Regelschule "Vordere Rhön" Bettenhausen RS 

Landkreis Schmalkalden-
Meiningen 

Staatliche Regelschule Steinbach-Hallenberg RS 

Landkreis Sömmerda Grundschule im Grünen Staatliche Grundschule 
Guthmannshausen 

GS 

Landkreis Sömmerda Grundschule im Schlosspark Staatliche Grundschule 
Straußfurt 

GS 

Landkreis Sömmerda Laurentius-Schule GeRA-Aue Staatliche Grundschule 
Gebesee 

GS 

Landkreis Sömmerda Sophienschule Buttstädt Staatliche Grundschule GS 
Landkreis Sömmerda Staatliche Grundschule Rastenberg GS 



 

Landkreis Schulname Schulart 
Landkreis Sömmerda Staatliche Grundschule Udestedt GS 
Landkreis Sömmerda Traumzauberbaum-Schule Weißensee Staatliche 

Grundschule 
GS 

Landkreis Sömmerda Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Weißensee RS 
Landkreis Sömmerda Staatliche Regelschule "Prof. Gräfe" Buttstädt RS 
Landkreis Sömmerda Staatliche Regelschule Schloßvippach RS 
Landkreis Sömmerda Staatliche Regelschule Straußfurt RS 
Landkreis Sonneberg Staatliche Grundschule "Dr. Martin Luther" Judenbach GS 
Landkreis Sonneberg Staatliche Grundschule Lauscha GS 
Landkreis Sonneberg Staatliche Grundschule Steinach-Südschule GS 
Landkreis Sonneberg Staatliche Regelschule "Cuno Hoffmeister" Sonneberg RS 
Landkreis Sonneberg Staatliche Regelschule "Lichtetal" Lichte RS 
Landkreis Sonneberg Nordschule Steinach Staatliche Gemeinschaftsschule TGS 
Landkreis Sonneberg Staatliche Gemeinschaftsschule "Johann Wolfgang von 

Goethe" Schalkau 
TGS 

Landkreis Sonneberg Staatliche Gemeinschaftsschule "Joseph Meyer" Neuhaus-
Schierschnitz 

TGS 

Landkreis Unstrut-Hainich-
Kreis 

Christoph-Wilhelm-Hufeland-Schule Bad Langensalza 
Staatliche Grundschule 

GS 

Landkreis Unstrut-Hainich-
Kreis 

Käthe-Kollwitz-Grundschule Lengenfeld unterm Stein 
Staatliche Grundschule 

GS 

Landkreis Unstrut-Hainich-
Kreis 

Sophienschule Körner Staatliche Grundschule GS 

Landkreis Unstrut-Hainich-
Kreis 

Staatliche Grundschule "Albert Schweitzer" Thamsbrück GS 

Landkreis Unstrut-Hainich-
Kreis 

Staatliche Grundschule Katharinenberg GS 

Landkreis Unstrut-Hainich-
Kreis 

Staatliche Grundschule Schönstedt GS 

Landkreis Unstrut-Hainich-
Kreis 

Regelschule am Forstberg Mühlhausen Staatliche 
Regelschule 

RS 

Landkreis Unstrut-Hainich-
Kreis 

Staatliche Regelschule "Thomas Müntzer" Mühlhausen RS 

Landkreis Unstrut-Hainich-
Kreis 

Staatliche Regelschule Langula RS 

Landkreis Unstrut-Hainich-
Kreis 

Staatliche Gemeinschaftsschule Herbsleben TGS 



 

Landkreis Schulname Schulart 
Landkreis Unstrut-Hainich-
Kreis 

Staatliche Gemeinschaftsschule Menteroda TGS 

Landkreis Unstrut-Hainich-
Kreis 

Staatliche Gemeinschaftsschule Rodeberg TGS 

Landkreis Unstrut-Hainich-
Kreis 

Staatliche Gemeinschaftsschule Südeichsfeld "Johann 
Wolfgang von Goethe" 

TGS 

Landkreis Wartburgkreis Georgenschule Eisenach Staatliche Grundschule GS 
Landkreis Wartburgkreis Krayenbergschule Tiefenort Staatliche Grundschule GS 
Landkreis Wartburgkreis Moorgrundschule Staatliche Grundschule Gumpelstadt GS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Grundschule "Am Kieselbach" Kieselbach GS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Grundschule "Konstantin Gutberlet" Geismar GS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Bad Liebenstein GS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Grundschule Berka vor dem Hainich GS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Grundschule Berka/Werra GS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Grundschule Buttlar GS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Grundschule Dermbach GS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Grundschule Dippach GS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Grundschule Dorndorf GS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Grundschule Empfertshausen GS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Grundschule Oechsen GS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Grundschule Sünna GS 
Landkreis Wartburgkreis Vitus-Grundschule Vacha Staatliche Grundschule GS 
Landkreis Wartburgkreis Eichelbergschule Staatliche Regelschule Berka/Werra RS 
Landkreis Wartburgkreis Schlossparkschule Staatliche Regelschule Marksuhl RS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Regelschule "Am Rennstieg" Behringen RS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Regelschule "Johann Wolfgang v. Goethe" 

Eisenach 
RS 

Landkreis Wartburgkreis Staatliche Regelschule "Johannes Dicel" Seebach RS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Regelschule "Werratal" Bad Salzungen RS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Regelschule Dermbach RS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Regelschule Treffurt RS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Regelschule Wutha-Farnroda RS 
Landkreis Wartburgkreis Staatliche Gemeinschaftsschule „Feldatal“ Stadtlengsfeld TGS 
Landkreis Weimarer Land Staatliche Grundschule "Grammetal" Isseroda GS 
Landkreis Weimarer Land Staatliche Grundschule Wickerstedt GS 
Landkreis Weimarer Land Staatliche Regelschule "Anna Sophia" Kranichfeld RS 



 

Landkreis Schulname Schulart 
Landkreis Weimarer Land Staatliche Regelschule Blankenhain RS 
Landkreis Weimarer Land Staatliche Regelschule Pfiffelbach RS 
Landkreis Weimarer Land Staatliche Regelschule Wormstedt RS 
Landkreis Weimarer Land Wartenbergschule Niederzimmern Staatliche Regelschule RS 
Stadt Erfurt Bergkreisschule Alach Staatliche Grundschule GS 
Stadt Erfurt Staatliche Grundschule Vieselbach GS 
Stadt Erfurt Friedrich-Ebert-Schule Erfurt Staatliche Regelschule RS 
Stadt Erfurt Regelschule an der Geraaue Staatliche Regelschule Erfurt RS 
Stadt Erfurt Friedrich-Schiller-Schule Erfurt Staatliche 

Gemeinschaftsschule 
TGS 

Stadt Erfurt Gemeinschaftsschule "Am Urbach" Staatliche 
Gemeinschaftsschule Erfurt 

TGS 

Stadt Erfurt Staatliche Gemeinschaftsschule 10 Erfurt TGS 
Stadt Gera Grundschule "Am Bieblacher Hang" Gera Staatliche 

Grundschule 
GS 

Stadt Gera Grundschule "Saarbachtal" Gera Staatliche Grundschule GS 
Stadt Gera Tabaluga-Grundschule Gera Staatliche Grundschule GS 
Stadt Gera Bieblacher Schule Staatliche Regelschule Gera RS 
Stadt Gera Debschwitzer Schule Gera Staatliche Regelschule RS 
Stadt Gera Die Vierte - Staatliche Regelschule Gera RS 
Stadt Gera Ostschule Gera Staatliche Gemeinschaftsschule TGS 
Stadt Jena Lobdeburgschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule TGS 
Stadt Jena Staatliche Gemeinschaftsschule "Galileo" Winzerla TGS 
Stadt Jena Staatliche Gemeinschaftsschule "Wenigenjena" TGS 
Stadt Jena Werkstattschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule TGS 
Stadt Suhl ImPULS-Schule Staatliche Regelschule Schmiedefeld RS 
Stadt Suhl Paul-Greifzu-Schule Suhl Staatliche Regelschule RS 
Stadt Weimar Staatliche Grundschule Legefeld GS 
Stadt Weimar Staatliche Regelschule Weimar-Schöndorf RS 
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